

Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 30 (9107). Среда, 15 апреля 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.



9 МАЯ

Осталось 23 дня

До 9 мая в Тюменской области ветеранам Великой Отечественной войны будут вручены все юбилейные медали. Их уже получили 15611 жителей региона – участники и инвалиды Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, труженики тыла, подтвердившие свой стаж в этот период, блокадники, несовершеннолетние узники концлагерей. Осталось вручить ещё порядка 2 тысяч наград.

Такие сведения были озвучены 10 апреля на очередном заседании организационного комитета по подготовке к празднованию юбилейного Дня Победы. Заседание провела в режиме видеоконференции с представителями муниципальных образований региона первый заместитель губернатора Тюменской области Наталья Шевчик. Участники совещания обсудили организацию ежедневной работы с ветеранами войны, реализацию мер социальной поддержки для данной категории граждан, а также создание для них особой праздничной атмосферы.

ВETERАНЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПОЛУЧИЛИ ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ

Отмечу, что в региональную базу данных включены 19154 ветерана Великой Отечественной войны, из них 1128 – участники боевых действий, 135 – бывшие узники концлагерей, 117 – жители блокадного Ленинграда, 16311 – труженики тыла и 1463 – вдовы погибших фронтовиков. «В регионе оказывают более 30 мер социальной поддержки данной категории граждан (17 – из федерального списка и 18 – установлены региональным законодательством)», – уточнила заместитель губернатора, директор департамента социального развития области Ольга Кузнецовских.

Руководитель ведомства добавила, что в 2014 году в рамках рейда «Как живёшь, ветеран?» были обследованы жилищно-бытовые условия 21900 человек. По итогам этих мероприятий 2730 ветеранов получили материальную помощь на ремонт помещений, 124 пожилых человека приобрели бытовую технику, 122 направлены на санаторно-курортное лечение. «В прошлом году составленный список потребностей ветеранов был удовлетворён полностью», – уточнила она.

«Ветеранам сегодня нужны наши чуткость, внимание и забота. Иногда требуется не просто купить им стиральную машину, телевизор или какую-то другую технику. Надо, чтобы в доме были все необходимые приспособления – поручни, ходунки и другие – для свободного и самостоятельного передвижения, – нацелила коллег Наталья Шевчик. – Придя к ветеранам, мы должны сами видеть, как сделать их быт комфортным, повысить качество их жизни, дать им возможность чувствовать свои силы не только в праздник, а каждый день».

В настоящее время в сёлах Тюменской области проживает 8907 ветеранов войны, в городах – 10957. «В организации особых условий проведения праздника нуждаются 13800 человек. Это те люди, которые не смогут принимать активное участие в крупных торжественных мероприятиях. К ним необходимо прийти с поздравлениями к юбилею Победы», – подчеркнула Ольга Кузнецовских.

Наталья Шевчик обратила внимание коллег в муниципальных образованиях области на персонализированный подход к делу: «Необходимо каждому ветерану сделать праздник: с концертными номерами, цветами и искренними поздравлениями».

В администрации муниципалитетов были направлены рекомендации по организации таких небольших домашних торжеств. Приглашайте с собой волонтеров, творческие коллективы, молодежь».

Эльвира ЧЕХУНИНА

О ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПРОВЕРКЕ СИСТЕМЫ ОПОВЕЩЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ! Органами местного самоуправления 17 апреля 2015 года будет осуществлена техническая проверка системы оповещения населения Сорокинского муниципального района с задействованием радиотрансляционных установок и электросирен. Звучание сирен означает сигнал гражданской обороны «Внимание! Всем!». По этому сигналу каждый гражданин обязан прослушать по каналам телевидения «Россия-1», «Россия-24» и по радио «Маяк», «Радио Россия», «Вести FM» информацию Главного управления МЧС России по Тюменской области. Дикторы радио и телевидения передадут информацию о чрезвычайной ситуации, рекомендации для населения по действиям в данной чрезвычайной ситуации, а в случае необходимости – информацию о действиях по сигналам гражданской обороны.

Информация о чрезвычайных ситуациях на территории района доводится до сведения населения диктором «Радио Сорокино» на частотах радиостанций «Русское Радио», «Радио 7». Дублирование сообщения осуществляют почтовые администрации сельских поселений.

И ДЕРЕВЬЕВ ПОСАДИЛ НЕМАЛО, И ДОМА СТРОИЛ, И СЫНОВЕЙ ВЫРАСТИЛ...

10 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА ОТМЕТИЛ 80-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ УВАЖАЕМЫЙ В СЕЛЕ БОЛЬШОЕ СОРОКИНО И ЗА ЕГО ПРЕДЕЛАМИ СКРОМНЫЙ ЧЕЛОВЕК, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙОННОГО СОВЕТА ВETERАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА АНАТОЛИЙ ГАВРИЛОВИЧ АВЕРИН. ОН СЛУЖИТ ПРИМЕРОМ ДЛЯ ОДНОСЕЛЬЧАН, ОСТАЁТСЯ ВЕРНЫМ СВОЕЙ МАЛОЙ РОДИНЕ И ПРИНЦИПУ: «НАДО ЖИТЬ С УМОМ – НЕЗАВИСИМО ОТ НАСТРОЕНИЯ».

Празднично и торжественно проходило чествование юбиляра. Глава администрации Сорокинского муниципального района А.Н. Агеев от всей души поблагодарил Анатолия Гавриловича за поддержку в нелёгкой работе, пожелал ему крепкого здоровья и дальнейшего созидания (на снимке).

Сердечно поздравляли юбиляра от имени президиума районного совета ветеранов Н.К. Колмаков, от местного отделения партии «Единая Россия» и совета общественных организаций Н.А. Гугель, от пенсионеров Александровского сельского поселения – председатель совета ветеранов первичной организации А.М. Колосов, персонально – организатор экскурсий центра историко-краеведческой работы Т.А. Нестерова и другие участники встречи.

Почётным гостем за праздничным столом был ветеран Великой Отечественной войны Михаил Ефремович Верещагин. А.Г. Аверин считает, что ему крупно повезло в жизни, так как судьба была тесно связана с защитниками Отечества (1941–1945 гг.) – настоящими патриотами нашей Родины, сильными по характеру и духу людьми.

Ему было всего шесть лет, когда началась война. В годы лихолетья грел в весенних лужицах босые ноги, носил латаные штаны из мешковины, питался горькой на вкус сушёной кожурой картофеля, лебедой... Его матери Федосье Ефремовне из-за голода пришлось поменять добротный дом на ул. Базарной (ул. Мира) на ветхую избёнку у реки Ик и 35 пудов картофеля. В итоге покупатели отдали только 12 пудов. От переживаний хозяйка надолго попала в больницу.

ЖИВОТНОВОДСТВО

На 14 апреля 2015 года валовой надой по району составил 13480 кг молока (на 417 кг ниже показателя прошлого года). Надой на фуражную корову выше на полкилограмма (12,4 кг). Самый высокий надой на фуражную корову на Ворсихинской ферме – 17,3 кг. На Готопутовской ферме – 14,8 кг, Курмановской – 13,4 кг, Петровской – 12,2 кг.

Повысили собственные показатели животноводы СПК «Сибирь»: валовой надой – на 10 кг (1100), на фуражную корову – на 1,1 кг (6,3).

Самая высокая товарность молока на Ворсихинской ферме – 114%. Здесь же и самое жирное молоко – 4,3%. По району жирность молока – 3,8%.

Л. Ильина, С. Головина.



Отец Гаврил Матвеевич Аверин (1908 г.р.) не вернулся с фронта. Сыновьям (их было трое) очень не хватало отцовской опеки. До войны Гаврил Аверин слыл образцовым плотником, строил в райцентре деревянные здания (Дом культуры, столовая, двухэтажная школа, дома-пятистенки, надворные постройки и др.). Анатолий после окончания горнопромышленной школы № 6 г. Назарово Красноярского края пошёл по стопам отца.

Анатолий Гаврилович гордится, что с 1953 года трудился на ударных стройках района, в частности, возводил здание Сорокинского райкома партии (сейчас – районная библиотека), закладывал производственную базу первого Сорокинского строительного участка и фундамент сегодняшней Сорокинской средней школы № 1, реконструировал цеха Сорокинского районного объединения «Сельхозтехника»... Постоянно ездил на заготовку красного леса в Северный Вагай. Прославился умением делать крыши крестовых домов. Главное, старший сын Федосья Аверин сдержал обещание, данное ей в юности, что построит для неё просторный светлый дом! За добросовестный, бескорыстный труд А.Г. Аверин отмечен многими наградами, среди которых медаль в честь 100-

летия со дня рождения вождя пролетарской революции В.И. Ленина (1970 г.), Почётная грамота ЦК КПСС, Совета министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ... Имя и фамилия главного инженера РТП Анатолия Аверина были занесены в книгу почёта предприятия. Портрет ветерана труда украсил районную доску почёта.

Анатолий Гаврилович начал заниматься общественной деятельностью с 18-летнего возраста. Был председателем профсоюзной организации, девять раз избирали его на должность заместителя районного суда. На протяжении 25 лет он являлся председателем товарищеского суда РТП, с 1960 по 1990 год – председателем сельского суда при Сорокинском сельском совете. В 1973 г. был избран народным заседателем Тюменского областного суда (сроком на пять лет). В течение 20 лет служил простым гражданином, выполняя их наказания, как депутат Сорокинского сельского совета. Во все времена боролся за справедливость, отстаивал интересы каждого человека. В период перестройки руководил коллективом партийной ячейки. В свой день рождения в 1995 г. ушёл на заслуженный отдых. Но через два года возглавил районный совет ветеранов.

За активное участие в работе общественных организаций А.Г. Аверин награждён благодарностями губернаторов Тюменской области – Л.Ю. Рокецкого, С.С. Собянина, В.В. Якушева. Фамилия нашего земляка занесена в книгу почёта Тюменского областного совета ветеранов. Своей радостью и печалью всегда делился и делится со своей драгоценной супругой Галиной Алексеевной. Они воспитали четверых детей – Сергея, Юрия, Александра и Елену, заботятся о внуках и правнуках. Их первого правнука родители назвали в честь любимого деда – Анатолием.

Тамара БЫЧКОВА

ВВЕДЕНА ОГРАНИЧЕНИЯ НА ОХОТУ

В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ В ВЕСЕННИЙ ПЕРИОД 2015 года вводится ряд ограничений, касающихся охоты на пернатую дичь.

Как рассказал охотовед Сорокинского районного отдела службы охраны животного мира Вячеслав Долгих, в соответствии с законодательством в охотничьих угодьях Сорокинского, Абатского, Армизонского, Аромашевского, Бердюжского, Викуловского, Гольшмановского, Исетского, Ишимского, Казанского, Нижнетавдинского, Омутинского, Сладковского, Тюменского, Упоровского, Юргинского, Ялуторовского, Ярковского районов и Заводоуковского городского округа срок охоты на пернатую дичь составит четыре дня – с 1 по 4 мая 2015 года. В охотничьих угодьях Тобольского, Уватского и Вагайского районов – с 7 по 10 мая 2015 года. Охотники не имеют права подстреливать более двух селезней в день. Такие ограничения весьма полезны в деле сохранения поголовья птиц.

Госпошлина на выдачу разрешения на добычу охотничьих ресурсов составляет 650 рублей.

Оксана ЛАКМАН.



В клубе деловых и интересных встреч

В преддверии Дня Победы в клубе деловых и интересных встреч редакции газеты «Знамя труда» собрались директор центра историко-краеведческой работы Татьяна Архиповна Нестерова, руководитель сорокинского муниципального штаба Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы в ВОВ Наталья Михайловна Моргунова, учитель ОБЖ и технологии Сорокинской СОШ №1 Николай Михайлович Касаткин, индивидуальный предприниматель Иван Петрович Новосельцев, жительница села Готопутово Валентина Ивановна Кузובה, ученик 11 класса школы №1 Илья Петриков, ученик 4 класса школы №1 Сергей Бубличенко и ученик 6 класса Готопутовской школы Владислав Старцев.

— Какие чувства вызывает у вас 9 Мая — День Победы?

Илья Петриков: День Победы вызывает у меня смешанные чувства. С одной стороны, радость и счастье, с другой стороны, в моей душе присутствует горечь, оттого что в войне погибло очень много людей, кто-то не дождался сыновей и мужей, кто-то потерял дочерей, отцов, дедов. Каждый человек испытывает волнение, ведь война затронула практически каждую семью. Но тех чувств, которые испытывают сами ветераны, не испытывает никто, ведь этим людям войну пришлось пережить на самом деле. Мы гордимся ветеранами и благодарны им за мир в нашей стране.

Сергей Бубличенко: В этот день приходит понимание того, что если б не те отважные воины, которые встали на защиту своей страны, возможно, не было бы никого из нас, и не сидели бы мы с вами сейчас в этом зале.

— В нашей истории было две отечественные войны. Но лишь одну из них назвали Великой Отечественной. На ваш взгляд, почему великой?

Илья Петриков: Возможно, такое название у неё появилось из-за масштабов.

Валентина Кузובה: Очень много людей поднялись на защиту своего отечества. Все 15 союзных республик отчаянно боролись за свою родную землю; и поляк, и татарин, и украинец защищали свои дома, свои семьи, чтобы мы сегодня жили и процветали.

Николай Касаткин: Количество погибших, разрушенных городов, искалеченных судеб в кровопролитной войне иначе, как великим, не назовёшь. Поэтому война 1941–1945 годов — Великая Отечественная.

Сергей Бубличенко: В этой войне принимали участие наши деды, многие из них совершили по-настоящему великий подвиг, поэтому и война Великая.

Иван Новосельцев: Некоторое время назад, когда наше поколение было юным, патриотическое воспитание считалось само собой разумеющимся. Тогда ещё совсем недавно закончилась война, в которой принимали участие наши отцы и деды. Мы слушали рассказы родных о войне, смотрели фильмы, читали книги. Дома постоянно велись разговоры о войне. В какое-то время связи поколений была утеряна, сегодня её многие пытаются восстановить.

— Каким образом должна строиться работа по патриотическому воспитанию?

Иван Новосельцев: Серьёзная работа по патриотическому воспитанию должна вестись в семье, потому что в школьной программе этой теме сегодня отведено, на мой взгляд, недостаточное время. В нашей семье работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения ведётся целенаправленно. Вместе с дочерью Еленой, у которой воевали дед Голзин Афанасий Антонович из д. Новотроицк и прадед Новосельцев Николай Андреевич, мы провели большую поисковую работу. Афанасию Антоновичу на момент начала войны было 19 лет. В 1942 году он попал на фронт, пройдя короткие курсы сапёров. С боями до-

шёл до Берлина, за освобождение Польши награждён медалью «За отвагу», имеет орден Отечественной войны II степени, медаль Жукова. С войны он вернулся живым, но не любил вспоминать о годах лихолетья не любил. Всю свою жизнь проработал трактористом, пользовался уважением среди односельчан. Вместе с супругой Валентиной Павловной воспитал семерых детей.

Мой дед Николай Андреевич вместе с двумя братьями ушёл на

поздней осенью 1945 года весь простуженный, сильно и долго болел, а 17 августа 1963 года его не стало.

У нас сохранились благодарности и красноармейская книжка, а вот награды, к сожалению, утеряны, среди них были медали, орден Отечественной войны II степени.

За время войны у прадеда не было ни одного ранения, единственное — он был контужен.

Валентина Кузובה: До войны у свёкра было три дочери, после

классов и до войны занимался сапожным делом. На фронт он попал в 1942 году. Служил на Втором Белорусском фронте под командованием генерала Рокоссовского. Он был артиллеристом, разведчиком и снайпером, грамотным воином. Вот одна история из его боевых будней:

на вопрос сына Серёжи: «А как можно выжить в бою?» Григорий Семёнович стал рассказывать: «Только случайность может тебя спасти. Однажды зимой мы возвраща-

ка, немного медалей. Хотелось бы видеть на стеллажах и другие предметы: трофеи, атрибуты. Если есть возможность, то принесите, тем самым вы поможете пополнить коллекцию экспонатов военного времени. В нашем центре хранится информация об очень интересных людях, наших земляках, которые ковали победу в тылу. Среди них Ефросинья Малахова, организовавшая сбор денежных средств на танк. Сама лично она внесла на строительство танка 10000

Спасибо деду за Победу!



фронт. Ни один из них с войны не вернулся — двое погибли, один пропал без вести. Я всегда хотел побывать на могиле деда и поклониться



ему. Так возникла идея заняться поисковой работой. Не найдя никакой информации в сорокинском военкомате и в архиве тюменского военкомата, не дождавшись ответа из военкомата города Невеля, мы самостоятельно нашли знакомую фамилию в банке данных, содержащих информацию о погибших и пропавших без вести защитниках Отечества в Интернете.

Ушёл он на войну добровольцем в самом её начале. Принимал участие в Сталинградской битве. Был ранен. После лечения в госпитале получил краткосрочный отпуск домой — к жене, детям и родным. После попал на 2-й Прибалтийский фронт и при освобождении Псковской земли погиб. Страшное известие семья получила в марте 1944 года: Николай Андреевич Новосельцев погиб 19 февраля 1944 года, похоронен в деревне Ласино Невельского района Псковской области. Мы побывали там. С места захоронения привезли горсть земли. Имя моего деда внесено на мемориальную доску захоронения деревни Чернецово Невельского района Псковской области. Имя деда будет внесено в новую книгу «Память» по Тюменской области.

Валентина Кузובה: Мой свёкор Кузовов Егор Алексеевич прошёл всю войну. Я его никогда не видела, он умер очень рано, но интересовалась жизнью его семьи, всегда расспрашивала мужа об отце. Он был очень хороший человек. Но среди фамилий участников войны мне никогда не приходилось встречать фамилию нашего деда и прадеда, поэтому очень захотелось рассказать о нём. Пусть правнук расскажет о нём...

Владислав Старцев: Мой прадедушка Егор Алексеевич Кузовов родился в 1910 году и жил в деревне Черемшанке. Был призван на фронт в 1941 году. Воевал он на 1-м Белорусском, 2-м Белорусском и Центральном фронтах. Был телефонистом, всю войну был на передовой. Дошёл до Берлина. Домой вернулся

воины родился мой муж Борис, а затем появилась на свет дочь Ольга. Сегодня Ольга живёт на Украине — в Донецке, там идёт война. Никогда, наверное, Егор Алексеевич не думал, что такая беда коснётся его младшей дочери. В прошлом году в семье моей дочери родился сын, которого назвали в честь нашего прадеда — Егором.

Илья Петриков: Сегодня, в век новых технологий, сделано многое, чтобы люди смогли отыскать своих родных, пропавших или погибших в годы войны, многое делает государство. О своих родных я узнал в Интернете на ресурсах «Мемориал», «Подвиг народа». Мой прадед по отцовской линии Левин Иван Семёнович (1913 года рождения) из села Дмитриевка Сорокинского района. Был призван на фронт в звании рядового Сорокинским военкоматом. Семь раз был ранен. Умер в Польше (в Гданьском воеводстве в г. Прейшиш-Старгарде) от ран 28 марта 1945 года, совсем немного не дожив до победы. В Интернете я нашёл и документы, касающиеся места захоронения. В некоторых могилах похоронено сразу по несколько человек. На сайте «Подвиг народа» я нашёл информацию о том, чем он занимался на войне. Проанализировав полученную информацию, мы пришли к выводу, что прадед Иван Левин

был ездовым, подвозил боеприпасы к местам сражений. Нашли информацию и о прадеде по материнской линии. Он погиб 24 февраля 1942 года в Ленинградской области — в Старорусском районе. Ещё один прадед вернулся с войны.

Такой работой мне было очень интересно заниматься. Мы почти ничего не знали о своих героических предках, теперь мне есть что рассказать в будущем своим потомкам. Я очень горжусь своими прадедами, отдавшими свои жизни за мир на Земле.

Николай Касаткин: В моей семье воевали отец и его родной брат. Мой дед по материнской линии пропал без вести в 1942 году. Я тоже занимался поисковой работой, чтобы знать место захоронения, но пока сведений у меня немного. Я обращался в архив в Подольске, там тоже нет сведений. Я доволен уже тем немногим, что удалось узнать. Уходил мой дед на фронт из Вагайского района, его имя там увековечено на памятнике.

Что касается моего отца, то он ушёл на фронт в 1942 году, его брат годом раньше. Отец закончил войну в Чехословакии, вернулся оттуда лишь в 1947 году. Военные документы из-за нескольких переездов, к сожалению, утрачены, а вот награды сохранились. Сегодня дома хранится порядка восьми боевых наград, остался военный билет.

Что касается нас, его сыновей, то нас в семье трое, все мы служили в армии — двое в Германии, один — на Дальнем Востоке.

Отслужил в армии (в президентском полку) и мой сын. Подрастает внук, его тоже нужно готовить к службе в армии. В Тюмени открылся кадетский корпус, в будущем хотелось бы, чтобы внук учился там и продолжал добрые традиции мужской половины нашей семьи.

Сергей Бубличенко: Мой дедушка Минин Григорий Семёнович родился в 1920 году. Он окончил 5



лись из разведки. Вышли на открытое место. Не стреляли. Обрадовавшись, мы побежали вперёд. Но вдруг я остановился, предположил, что это засада. И в это время застрекотал пулемёт. Всех, кто убежал вперёд, убило. Остались всего несколько человек, среди которых были раненые. Я упал в снег. Шевелиться было нельзя. Одно неверное движение, и грозила смерть. Я вспомнил урок командира, как двигаться в глубоком снегу под пулемётным огнём на открытой местности. Пулемёт зимой устанавливали на 15 — 20 см выше уровня снега на идущего или ползущего человека. Значит, надо покрепче укрепить на голове каску, оставив небольшой зазор для дыхания, углубившись в снег, ползти 15 метров. И я пополз. Пулемётчик стрелял только по мне. Пули по спине то "гладили", то обжигали, ощущение было странное. Пулемёт на время замолчал, и я решил проверить, в правильном ли направлении я двигаюсь. Быстро подняв голову и убедившись в том, что двигаюсь в нужную сторону, я снова опустил голову, пулемётная очередь возобновилась. В скором времени раздался выстрел автоматов. Это были свои. Пулемётчик понял, что попал в засаду. Солдаты подхватили меня на руки и потащили. Стали снимать с меня шинель, а на ней нет спины. То же самое было и с гимнастёркой, на рукавах тоже дыры, но поменьше. А на спине — ни царапинки. В тот день меня спасла случайность, остальные погибли».

Татьяна Нестерова: Главная работа сейчас для нас — это сбор информации об участниках войны. Их почти не осталось, и нам нужны документы, чтобы оформить выставку и показать жителям и гостям нашего села наших героев. Если у вас есть документы ваших родных времён войны, то принесите их в ЦИКР. Сейчас в центре историко-краеведческой работы очень мало предметов времён войны. Есть шинель, кас-

рублей. Приходите к нам сами, приводите детей...

— Чем занимается Волонтерский корпус 70-летия Победы?

Наталья Моргунова: В рамках празднования юбилея Победы был создан федеральный Волонтерский корпус 70-летия Победы, который, в свою очередь, объединил работу 85 региональных корпусов, один из которых находится в Тюмени. В феврале 2015 года в активную работу включились и муниципальные корпуса Победы.

Наша основная цель — объединить как можно больше людей всех возрастов, чтобы обеспечить эффект сопричастности к историческим событиям. Мы должны помнить о военных годах не только в дни памятных дат, а постоянно, мы должны передавать историю из поколения в поколение. Прекрасно, когда в семьях ведут работу по патриотическому воспитанию своих детей и внуков.

В этом году с подрастающим поколением ведётся серьёзная работа по патриотическому воспитанию. Для ребят проводят уроки мужества, организовываются встречи в музее, акции. Волонтерский корпус призван курировать всю эту деятельность. Она не прекратится сразу после юбилейной даты, а продолжится и в дальнейшем. Волонтером может стать каждый, для этого необходимо заполнить анкету на сайте волонтеры70.рф.

В нашем районе на сегодняшний день зарегистрировано уже свыше 200 волонтеров.

Неподдельный интерес гостей клуба вызвала выставка фотодокументов, писем с фронта и других документов, подготовленная Татьяной Архиповной Нестеровой. Это наша история.

Оксана ЛАКМАН.
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ. ВЛАСТЬ

Сход граждан с. Осиновка

В СЕЛЕ ОСИНОВКА 18 МАРТА ПРОШЁЛ ЕЖЕГОДНЫЙ СХОД ГРАЖДАН. Открылся он концертной программой, посвящённой 70-летию Великой Победы, которую подготовили и провели работники районного Дома культуры. Прискорбно осознавать, что в селе Осиновка не осталось в живых ни одного участника Великой Отечественной войны. Но есть люди, которые ещё помнят тяготы военного времени. Это труженики тыла Евгения Клементьевна Гречкина, Мария Григорьевна Гаффер, Яков Андреевич Коночкин. Они были в этот день награждены юбилейными медалями «70 лет Победы в Великой Отечественной войне», которые им вручил глава Сорокинского сельского поселения Ю.Д. Радаев.

В продолжение схода граждан Ю.Д. Радаев проинформировал собравшихся о работе Сорокинского сельского поселения за 2014 год. Оживлённо прошло обсуждение проблем и забот села. Жители Осиновки выразили озабоченность по вопросу ограждения местного кладбища. Выяснили местонахождение новой свалки для мусора. Также прозвучал вопрос об установке останочного павильона для ребят, которые каждое утро уезжают на занятия в школы района. Глава сельского поселения выразил готовность посодействовать в решении данных задач.

Отрадно, что в наше непростое время село продолжает жить и работать, хотя и нет производства. Жители благоустраивают свои дома и подворья. В Осиновке проживает 309 человек. В личных подсобных хозяйствах содержится 151 голова КРС: из них 71 корова, 112 свиней, 335 овец, лошади, кролики, козы, куры. За 2014 год государству сдано 94986 кг молока. Активные сдатчики молока – Шаропина И.В., Межевич А.И., Иванова Л.В., Дятлова Н.А., Бисимбаева А.Е., Ермолаева Н.В., Федоренко С.А., Скамьяна С.А., Бахмач А.А., Суздальцева Г.Ф. В селе есть три крупных ЛПХ, их хозяева – Бисимбаев К.К., Федоренко А.А., Дятлов Е. А. Действует ФАП, где принимает пациентов фельдшер Суздальцева Галина Фёдоровна, жители могут получить медицинскую помощь и приобрести лекарства. В Доме культуры круглый год проходят различные мероприятия, Кузьменко Л.В. и Дятлова О.С. проводят танцевальные, вокальные кружки для детей и взрослых. Ежедневно работает спортивный зал, где с ребятами и взрослыми занимается Гришаева Л.А. Они могут принять участие в спортивно-массовых мероприятиях, заняться общей физической подготовкой и спортивными играми. В осиновской библиотеке встретит читателей, поможет выбрать книги на любой вкус и получить нужную информацию Берлина Нина Александровна. Жители Осиновки активно пользуются услугами местного почтового отделения. Маленькие осиновцы каждое утро идут в тёплый и уютный детский сад. Ребята постарше торопятся на занятия в малокомплектную школу. Продуктами и промышленными товарами жителей обеспечивают два магазина.

В центре села стоит памятник воинам, погибшим в Великой Отечественной войне. Каждый год неравнодушные жители выходят на его благоустройство.

В завершение схода граждан Ю.Д. Радаев ещё раз поздравил собравшихся с наступающей замечательной датой – юбилеем Великой Победы.

Специалист 1 категории администрации
Сорокинского сельского поселения Н.Г. Лариошкина.

ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

НАДО ВСЕМ БЫТЬ НАЧЕКУ!

Единая дежурная диспетчерская служба (ЕДДС) функционирует круглосуточно, она немедленно реагирует на звонки граждан с информацией о чрезвычайных ситуациях, в устранение которых вовлекаются бригады быстрого реагирования.

На особом контроле в пожароопасный период – звонки по возгораниям в лесных массивах.

По словам дежурного Виктора Николаевича Лаптева, в прошлом году к этому времени уже «горели». Поздняя весна отодвинула на время пожарную опасность в лесу. Но надо быть всем начеку.

Ещё раз напоминаем вам: если хотите жить в ладу с природой, то не нарушайте известных правил – не жгите костров в лесу или вблизи от него, не пускайте палы. Лес живёт своей жизнью. Это обитель диких животных и птиц, это лечебные травы, грибы, ягоды и многое другое, важное для человека.

Л. ИЛЬИНА.



ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

В конце марта Центром занятости населения Сорокинского района и районной библиотекой для студентов отделения с. Б. Сорокино ГАПОУ ТО «Ишимский сельскохозяйственный техникум» и старшеклассников МАОУ СОШ № 3 была проведена профориентационная игра «Угадай профессию!».

Вначале с самыми необычными и редкими профессиями в мире познакомила студентов библиограф районной библиотеки Ульяна Портнягина. Ответы

на вопросы профессиональной викторины: «Архивариус – это профессия или имя греческого бога?» и др., называли самые зелёные, самые сладкие, самые смешные профессии.

«Ёмкость (обычно металлическая) для приготовления пищи методом варки на открытом огне или в духовом шкафу» – с интересом команды определяли, какие же орудия труда были спрятаны в плетёную корзину. Студентам творческий подход

В конце мероприятия И. Знаменщикова познакомила учеников школы и студентов специальностей тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства, повара-кондитера с услугами, предоставляемыми службой занятости населения, которые стали ещё доступнее благодаря интерактивному portalу. Она рассказала о востребованности выпускников с профессиональным

Работа должна быть в радость



ты участников мероприятия на её вопрос: «Что вам необходимо, чтобы с удовольствием и радостью ходить на работу?» показали, что многие молодые люди ответственно и серьёзно относятся к своему рабочему будущему.

После просмотра видеоролика о самых востребованных в настоящее время на рынке труда профессиях ведущий специалист Центра занятости населения Ирина Знаменщикова провела для студентов профориентационную игру «Угадай профессию!».

Команды «Артисты», «Воздушные», «Механики» показывали, насколько хорошо они знают мир профессий, и соревновались за звание лучших в игре.

Юноши и девушки отвечали

к определению давно знакомых предметов очень понравился – все орудия труда были названы верно!

Участники вспоминали, кем работал тот или иной сказочный герой, записывали большое количество специальностей на заданные буквы, все вместе составляли рассказ о типичном трудовом дне представителей разных профессий, например, концерты, микрофон, колонка, сцена, кулисы, гримёрка, фанаты, комплименты, деньги, кофе, вечер – вот так представила одна из команд один день из жизни артиста.

образованием на рынке труда Тюменской области.

Организаторы профориентационной игры «Угадай профессию!» очень надеются, что подобного рода мероприятия помогут участникам определиться в выборе будущей профессии, будущего места работы, получить нужную информацию и, может быть, получить ответы на самые важные вопросы, стоящие перед современными молодыми людьми: «Кем быть? Где работать?»

Ульяна Портнягина,
библиограф РБ.

ОТКРЫТИЕ ЗОНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЙ

10 апреля 2015 г. в центре физкультурно-оздоровительной работы состоялось открытие зональных соревнований по волейболу Губернских игр «Тюменские просторы» (среди женщин) в зачёт XXVI летних сельских спортивных игр Тюменской области.

В состязаниях приняли участие команды из 9 муниципальных районов юга Тюменской области: Сорокинского, Абатского, Аромашевского, Викуловского, Голышмановского, Ишимского, Казанского, Сладковского, Юргинского. Сорокинцы встретили гостей хлебом-солью, своим зажигательным выступлением поприветствовал команды танцевальный коллектив «Art Dance», пожелал удачи спортсменам глава администрации Сорокинского района А.Н. Агеев.

В. ШТРИККЕР.



Фото Н. ГУГЕЛЬ.

КТО, ЕСЛИ НЕ Я?

В ОСНОВЕ ВОЛОНТЁРСКОГО ДВИЖЕНИЯ ЛЕЖИТ СТАРЫЙ КАК МИР ПРИНЦИП: «ХОЧЕШЬ ПОЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ЧЕЛОВЕКОМ – ПОМОГИ ДРУГОМУ».

В России волонтерское движение стало зарождаться в конце 80-х годов, хотя, если заглянуть в историю, следует признать, что оно существовало всегда, например, в виде служб сестёр милосердия, тимуровского и пионерского движения, всевозможных обществ охраны природы и памятников. Однако современное развитие волонтерского движения получило в связи с растущим числом социальных проблем, в решении которых при современной экономической ситуации волонтеры незаменимы.

Волонтерское движение в Сорокинском районе существует не первый год. Как правило, эти отряды созданы при школах и в ЦДТ. Ребята проводят различные акции, выставки, соревнования, игры и сами участвуют в них. Они оказывают помощь престарелым гражданам, ветеранам, занимаются благоустройством и обустройством дворов, участков, улиц, ведут пропаганду здорового образа жизни и многое другое.

Девятого апреля в центре детского творчества прошёл конкурс «Волонтер года – 2015», в котором участвовало девять команд: «Альтернатива» (ЦДТ), «Горячие сердца» (Знаменщико-вская школа), «Забота» (школа N 3), «Добрые сердца» (школа N 1), «Забота» (Пинингская школа), «Пульс» (Александровская школа), «Спектр» (школа N 2), «Фортуна» (Ворсихинская школа), «Пульс» (Готопутовская школа).

Мальчишки и девчонки представили свои команды рассказами о своей деятельности, продемонстрировали свои знания в интеллектуальных конкурсах и викторинах, посвящённых истории волонтерского движения.

Победителем конкурса стала команда «Добрые сердца» (школа N 1), второе призовое место у волонтеров школы N 3, третьими стали пинингцы.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

